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Gyógyító irodalom – olvasásterápia könyvtári gyakorlatban. 

Előadó: MURÁNCSIK MÓNIKA irodalomterapeuta, középiskolai tanár 

Az előadás az irodalomterápia fogalmát jelentő értelmezéseket mutatta be. Majd be az 

irodalomterápiás foglalkozások menetét és az itt elérhető eredményeket ismertette. A közös 

szövegolvasás élményeket, érzelmeket vált, ezek megosztása nyitottságot, elérhetőséget, 

rugalmasságot eredményez. A feldolgozott irodalmi alkotások segítő támogatást adnak 

kapcsolatteremtés, a kommunikációs önismeret és tanulás tekintetében. Egyben nagy 

mértékben betöltik az olvasásnépszerűsítés szerepét is. 

 

Olvasásnépszerűsítés online térben. 

Előadó: SZABÓ DÓRA tanársegéd, Debreceni Egyetem 

Az előadó először összefoglalta a könyv- és olvasáskultúra internethez való alkalmazkodását. 

Ebben nagy szerepe és felelőssége van a könyves influenszerek közvetítésének is, akik a 

közösségi médián keresztül fókuszba állítják a könyvet és az olvasást, így erősítve azok 

kultúrát, élményt, identitást, kapcsolódást adó jelentőségét. Híd szerepük van a kultúra 

közvetítésében, a könyvtárakkal párhuzamosan végzik ezen tevékenységüket. 

Együttműködésükre sokféle lehetőség kínálkozik és az eredmény, hogy az influenszerek 

belépési pontot teremtenek, az könyvtárakba vezetik az olvasókat az élményt adó 

tevékenységük révén. 

 

A tematikus olvasásnépszerűsítés eszközei 

Előadó: CSŐSZ DALMA könyvtáros, Katona József Könyvtár 

Az előadás során bemutatásra került a Katona József Könyvtárban a középiskolás diákok részére 

megvalósított Hunyadi Hét vetélkedő programsorozat és a Jókai Kirakós játék kezdeményezés. Az 

előadó ismertette, hogyan kapcsolhatók ezek a programok a gamifikáció és a projektalapú oktatás 

módszertanához. Kiemelte, hogy az élményalapú, interaktív feladatok hatékonyan támogatják a tanulók 

motivációját és az olvasási kedv növelését. Az előadás célja jó gyakorlatok bemutatása és az innovatív 

pedagógiai megközelítések népszerűsítése volt. 

 

A közösségi média könyvtári lehetőségei. 

Előadó: PETRÓ LEONÁRD főigazgató-helyettes, DEENK 

A könyvtárak szolgálató tevékenysége a marketing segítségével és az általa nyújtott 

kommunikációval jutnak el az olvasókhoz. A marketing az a márka, ami megteremti a 

szolgáltatás jellemzőit, előnyeit és képet ad a szolgáltató könyvtárról. 

Az előadás során példaként került bemutatásra a Debreceni Egyetemi és Nemzeti Könyvtár , 

2023-2027-es stratégiája, mely 5 fő pontot határozott meg. 

Ezek az egyetemi  kutatói szisztémában betöltött szerepét, a hallgató eredményesség 

támogatását, kultúraközvetítést és megőrzést, pontos kommunikációt és képviseletet és a 



működés fejlesztését jelentik. Mindezek megvalósítása a közösségi média kínálta 

lehetőségekkel érhető el. Csapatmunkát jelent, mely a pozitív és negatív történések kiszűrését 

és egyben nagyfokú proaktivitást igényel az aktuális változásokhoz való igazodás céljából. 

  

   

 

Pódiumbeszélgetés a Kárpát-medence könyvtárszakmai szervezeteinek vezetőivel, 

határon túli vendégeinkkel.  

A pódium beszélgetést Gelencsér Judit, a Magyar Könyvtárosok Egyesülete vezette. 

Résztvevői voltak: Kormányos-Katona Gyöngyi, a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet 

igazgatója;  Kovács Béla, a Könyvtár és Információtudományi Társaság elnöke; Szőcs Endre, 

a Romániai Magyar Könyvtárosok Egyesülete elnöke; Tegdes-Egyházi Dóra, a Szlovákiai 

Magyar Könyvtárosok Egyesülete elnöke; Varga Éva, a Kárpátaljai Magyar Könyvtárosok 

Egyesülete elnöke; Tőzsér Istvánné, az Informatikai és Könyvtári Szövetség elnöke; Zagrovety-

Csuka Judit, a Szlovéniai Könyvtári és Információs Központ igazgatója. 

A beszélgetés résztvevői a könyvtári szakma elmúlt 10 évét érintő változásokra és az ezekre 

adott válaszokra reagáltak első körben. Majd ugyanezen témakörben a könyvtári szakmai 

szervezetek által képviselt válaszokat és az ezt prezentláló jó gyakorlatokat mondták el.  

Végül  egy-egy szóban megfogalmazták, mi lenne az a téma, amiben egy kárpát-medencei 

közös pilot indulása esetén mindenki azonnal csatlakozhatna. 

 

Pódiumbeszélgetés a dél-magyarországi régió vármegyei hatókörű városi 

könyvtárainak vezetőivel. 

A pódium beszélgetést Bujdosóné dr. Danyi Erzsébet, a Katona József Könyvtár igazgatója 

vezette. 

Résztvevők voltak: Miszler Tamás, a Csorba Győző Könyvtár igazgatója; Rázsits Veronika, a 

Takáts Gyula Megyei Hatókörű Városi Könyvtárigazgatója;  Liebhauser János, a Tolna Megyei 

Illyés Gyula Könyvtár igazgatója és Sikaláné Sánta Ildikó, a Somogyi Károly Városi és Megyei 

Könyvtár igazgatója. 

A beszélgetés során több kérdéskört jártak körül a résztvevők. Az egyik a szakember utánpótlás 

tapasztalatairól és a fiatalabb kollégák megtartásának lehetőségeiről szólt. Ezzel 

összefüggésben az intézmények kínálta munkáltatói kedvezményekről, a munkaköri 

körülményeket érintő lehetőségekről osztották meg véleményüket az igazgatók. Majd 

befejezésképpen egyöntetűen elfogadták Bujdosóné dr. Dani Erzsébet javaslatát, amely az 

elhangzott jó gyakorlatok közös népszerűsítésére, régiós szinten történő exportálására   irányult. 


